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Анотація 

В роботі виконується дослідження з оцінки впливу положення трансплантату сухожилля підколін-

ного м’яза, яке необхідно обрати при проведенні операції з пластики структур задньолатерального 

кута, на стабільність колінного суглоба при зовнішньому ротаційному навантаженні. 
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Вступ 

Пошкодження задньолатерального кута становлять значну частину травм зв'язкового апара-

ту колінного суглоба. Такі травми бувають як ізольованими, так і можуть поєднуватися з роз-

ривами задньої чи передньої хрестоподібних зв'язок. При цьому ушкодження задньолатераль-

ного кута колінного суглоба призводить до хронічної латеральної та зовнішньої ротаційної 

нестабільності. 

Тут слід зауважити, що колінний суглоб є одним із найважливіших і великих суглобів в ор-

ганізмі людини. Тому питанням, пов'язаним із розробкою та дослідженням різних методів від-

новлення стабільності колінного суглоба, присвячено велику кількість наукових праць [1-3]. 

Зокрема, в [2] розглядається спосіб відновлення зв'язкового апарату, при комбінованих ушко-

дженнях колінного суглоба, проте виконується реконструкція тільки задньої хрестоподібної 

зв'язки. Проте, у роботі [1] вказується на те, що при відновленні стабільності колінного суглоба 

недостатня увага приділяється саме структурам задньолатерального кута. Це, в свою чергу, 

призводить до незадовільних результатів лікування. 

Метою роботи є дослідження стабільності колінного суглоба при дії зовнішнього ротаційно-

го навантаження в залежності від положення фіксації трансплантату сухожилля підколінного 

м’яза при пластиці структур задньолатерального кута. 

 
Матеріали та методи 

Дослідження виконано з використанням програмного комплексу, що базується на методі 

скінчених елементів у програмному середовищі «ANSYS». Об'єктом дослідження був колінний 

суглоб та його зв'язки. Геометрична модель складалася з суглобових кінців великогомілкової, 

малогомілкової та стегнової кісток, які формують колінний суглоб. 

Побудова розрахункової моделі здійснювалась за даними комп'ютерної томографії (КТ) ко-

лінного суглоба дорослої людини за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення 

для обробки КТ-знімків «3D Slicer». 

Для виконання дослідження з визначення найбільш оптимального положення фіксації тран-

сплантату підколінного м'яза було побудовано 9 розрахункових схем, які відрізнялися місцем 

його кріплення на задній поверхні великої гомілкової кістки. Також була побудована і контро-

льна 10 модель, у якій сухожилля підколінного м'яза було відсутнє. 

 



  

Результати дослідження 

За підсумками розрахунків отримано картини розподілу напружень, деформацій та перемі-

щень в елементах моделі колінного суглоба (суглобові кінці кісток та зв'язки). Оскільки основ-

ною метою операції з відновлення структур задньолатерального кута є забезпечення стабільно-

сті гомілки при ротаційному навантаженні, то критеріями оцінки ефективності вибору точки 

фіксації трансплантата було визначено показники переміщень частин скінчено-елементної мо-

делі. Основними величинами були максимальні переміщення точок чисельної моделі, які нале-

жать гомілці, в горизонтальній площині, а також величина повного переміщення. 

 

Висновки 

З точки зору стабільності гомілки при ротаційному навантаженні, найбільш ефективною ви-

явилась фіксація трансплантата при пластиці підколінного м'яза на задній поверхні великогомі-

лкової кістки максимально латерально і ближче до її суглобової поверхні. 

Найбільші переміщення у всіх напрямках отримані у контрольної моделі, в якій сухожилля 

підколінного м'яза було відсутнє. 

При зміщенні точки фіксації трансплантату підколінного м'яза на задній поверхні великого-

мілкової кістки зовні всередину відбувається зростання переміщень, що означає зменшення 

стабільності гомілки при зовнішній ротації. 
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Estimation of influence of artificial hamstring tendon graft position on stability of knee joint 

 

Abstract 

In the work, a study is being carried out to estimate the influence of position of hamstring tendon graft, which 

must be chosen during surgery procedure for recovery of structures of posterolateral angle, on stability of knee 

joint under external rotational load. 
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